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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Sr. Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Ministro  de  Estado  da
Fazenda,  Senhor  Fernando  Haddad,
informações a respeito do crescimento
dos  golpes  digitais  que  miram  os
inadimplentes.  

Senhor Presidente,  

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados, requeiro que seja encaminhado ao Ministro de Estado da Fazenda,

Senhor Fernando Haddad, informações a respeito do crescimento dos golpes

digitais que miram os inadimplentes.  Assim, questiono? 

1. Como  o  governo  está  colaborando  com  instituições  financeiras  e
plataformas de renegociação de dívidas para identificar e eliminar canais
fraudulentos que se passam por serviços oficiais?

2. Quais  medidas  estão  sendo  adotadas  para  proteger  pessoas
inadimplentes contra golpes digitais que utilizam indevidamente o nome
de programas governamentais? 

3. O governo possui estatísticas atualizadas sobre o número de vítimas de
golpes digitais relacionados à inadimplência? Como esses dados estão
sendo  utilizados  para  formular  políticas  públicas  de  proteção  ao
consumidor?

Justificativa

O  Brasil  enfrenta  uma  preocupante  escalada  de  crimes

cibernéticos, com um aumento de 45% nos golpes digitais em 2024, totalizando

aproximadamente 5 milhões de fraudes no ano . Entre os alvos preferenciais

desses  criminosos  estão  os  inadimplentes,  uma  parcela  significativa  da

população que, em busca de regularizar suas finanças, torna-se especialmente

vulnerável a falsas promessas de quitação de dívidas e renegociação facilitada.

Criminosos  têm  se  aproveitado  da  boa-fé  e  do  desespero

financeiro dos cidadãos, criando sites falsos, enviando mensagens fraudulentas
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e  utilizando  logotipos  oficiais  para  enganar  as  vítimas  .  Essas  ações  não

apenas  causam prejuízos  financeiros,  mas  também  minam  a  confiança  da

população em iniciativas públicas legítimas.

Dados  indicam  que  cerca  de  70,29  milhões  de  brasileiros

estavam inadimplentes em abril de 2025, representando 42,36% da população

adulta . Esse cenário evidencia a urgência de medidas eficazes por parte do

Governo Federal para proteger essa parcela da sociedade.

A  proteção  dos  inadimplentes  contra  golpes  digitais  não  é

apenas uma questão de segurança cibernética, mas também de justiça social e

de  preservação  da  confiança  nas  instituições  públicas.  O  Governo  Federal

deve agir com celeridade e determinação para garantir que os cidadãos não

sejam duplamente  penalizados por  sua condição financeira  e  pela ação de

criminosos oportunistas.

Sendo a fiscalização uma das funções típicas  do legislador,

faz-se  necessária  a  aprovação  deste  requerimento  de  informações  para

obtenção de dados suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo, a fim

de  se  assegurar  a  efetividade  das  leis  ou,  se  assim for  necessário,  tomar

medidas para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente.

Brasília, 02 de junho de 2025.

CAPITÃO ALBERTO NETO
DEPUTADO FEDERAL

PL/AM
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